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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA (57ª) SESSÃO, SENDO A DÉCIMA TRIGÉSIMA (38ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DE ENGENHARIA AGRÍCOLA E AMBIENTAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – ICA / UFVJM – CAMPUS UNAÍ.

Às quatorze horas do dia vinte e oito do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, na sala 10 do Instituto de Ciências Agrárias, verificado o quórum, teve
início a quinquagésima sétima (57ª) sessão, sendo a trigésima oitava(38ª) sessão ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental – ICA,
devidamente convocada no dia vinte e quatro do mês de abril de dois mil e vinte e três, através do processo SEI no 23086.005493/2023-71, sob a presidência do
Professor Denis Leocádio Teixeira e Vice-Presidencia da professora Hellen Pinto Ferreira Deckers, contando com a presença dos membros representantes
docentes: Maurício Cezar Resende Leite Júnior, Marcelo Bastos Cordeiro, Leandro Ribeiro Andrade Belo, Hermes Soares da Rocha e Mírian da Silva Costa
Pereira. Ao cumprimentar todos os presentes o Sr. Presidente apresentou a pauta da presente reunião. ABERTURA: I – EXPEDIENTE – REFERENDAR:
Ofício 08/2023/COORDEAA-ICA- Reabertura de Processo Seletivo Simplificado Professor André Medeiros de Andrade. Ofício 13/2023/COORDEAA-
ICA- Reabertura de Processo Seletivo Simplificado Professor André Medeiros de Andrade. Ofício 02/2023/COORDEAA-ICA- Matrículas
Privilegiadas TCC e Estágio (20181047009 - FERNANDO OLIVEIRA LEITÃO JÚNIOR, 20202047001 - CREUDECÍ JOSÉ XAVIER, 20182047014 -
RODRIGO FEITOSA LUCAS, 20181047012 - MUCIO ABRAÃO SOUSA DE ASSIS, 20181047003 - ANA CLARAH CORDEIRO TALA, 20181047016
- LETICIA SILVA, 20182047012 - GABRIEL FERREIRA SANTANA: Todos os ofícios devidamente referendados. APROVAR: Atas da 50ª, 51ª, 52ª, 53ª
e 54ª sessões: A 50ª foi aprovada com a abstenção dos docentes Leandro Ribeiro Andrade Belo e Mírian da Silva Costa Pereira. 51ª foi aprovada com abstenção
dos docentes Mirian da Silva Costa Pereira, Leandro Ribeiro Andrade Belo e Maurício Cezar Resende Leite Júnior. 52ª foi aprovada com abstenção dos
docentes Mirian da Silva Costa Pereira, Leandro Ribeiro Andrade Belo e Maurício Cezar Resende Leite Júnior. 53ª foi aprovada com abstenção da docente
Mirian da Silva Costa Pereira. 54ª foi aprovada com abstenção da docente Mirian da Silva Costa Pereira. O Sr. Presidente solicitou a inclusão do assunto: Vagas
PEC-G 2024. Solicitação aprovada por unanimidade. II – ORDEM DO DIA – ASSUNTO DE PAUTA – Assunto 01: Vagas PEC-G 2024: O Sr.
Presidente informa que é o Programa de Estudantes-Convênio de Graduação - PEC-G destinado à formação e qualificação de estudantes estrangeiros
por meio de oferta de vagas gratuitas em cursos de graduação em Instituições de Ensino Superior. O curso tem a opção de ofertar ou não até dez por
cento das vagas. Professora Mírian sugere buscar maiores informações junto a Prograd para uma maior divulgação entre os estudantes. Aprovado por
unanimidade a oferta de duas vagas por semestre. Assunto 02: Indicação de Nomes para o SINMCA: A Congregação do Instituto de Ciências Agrárias
solicita a indicação de dois nomes para o Simpósio do Noroeste Mineiro de Ciências Agrárias – SINMCA de 2023. O Sr. Presidente informa que é importante
ter representantes das grandes áreas para que o evento fique equilibrado. Os docentes Marcelo Bastos Cordeiro e Jefferson Luiz Antunes Santos se
prontificaram. Aprovado por unanimidade. Assunto 03: Manual de TCC: O Sr. Presidente informa que a coordenação solicitou ao professor Rafael que
buscasse informações para confecção de um manual específico de TCC para o curso de Engenharia Agrícola e Ambiental. Professora Mirian sugere um manual
para o Instituto Ciências Agrárias, que seria o suficiente. Professor Hermes concorda que o ICA deveria ter um manual, mas o curso deve ter um manual próprio,
porque o MEC cobra na avaliação. Manual de TCC aprovado por unanimidade. Assunto 04: Manual de Estágio: O manual de Estágio ficou sob a
responsabilidade do professor Angelo, docente que ministra a disciplina de Estágio Obrigatório e não Obrigatório. No manual o professor incluiu também os
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links que dão acesso direto ao site da universidade, onde constam todas as informações sobre os estágios. Manual de Estágio aprovado por unanimidade.
Assunto 05: Número de vagas ofertadas (adequação à dimensão do corpo docente e às condições de infraestrutura física e tecnológica para o ensino): O
Sr. Presidente informa que é um estudo relativo ao número de vagas ofertadas pelo curso, 25 vagas por semestre, verificando a dimensão do corpo docente,
estrutura física e tecnológica, e se é possível sustentar a oferta dessas vagas. O NDE produziu um relatório para subsidiar as ações do colegiado do curso de
engenharia Agrícola e Ambiental em termos de: estudo do número de vagas ofertadas pelo curso; avaliação do perfil do egresso; objetivos do curso; alinhamento
do PPC com às DCNs; demandas da região; estrutura curricular e metodologias de ensino-aprendizagem. O colegiado concorda com o relatório, que é
necessário ações para reduzir a evasão, aumentar o número de entrada de estudantes e manter a oferta de vinte e cinco vagas semestrais. O Sr. Presidente
informa que uma ação que está em andamento é a produção de um vídeo de divulgação do curso de Engenharia Agrícola e Ambiental. A Divisão de Registro e
Controle Acadêmico -DRCA também faz a divulgação dos cursos nas escolas. O NDE sugere o apadrinhamento de colouros, ação feita no ano de dois mil e
dezenove pela Prograd, mas não deu encaminhamento. Essa ação que será feita pelo curso de Engenharia Agrícola e Ambiental seria de uma forma diferente,
contando com a ajuda também dos veteranos. Professor Hermes informa que a ação da Prograd era como uma tutoria, acompanhando os discentes ao longo do
semestre. Mas que na época era um sistema muito burocrático, exigiam muitos relatórios. Professor Marcelo informa que foi um projeto muito produtivo, o
discente se sente mais a vontade com o docente. Um ponto negativo que os discentes apontaram foi a pouca participação dos docentes no programa. O Sr.
Presidente sugere criar uma comissão de acompanhamento, para prestação de contas das ações com os discentes. Professora Mirian sugere incluir os discentes
como voluntários em projetos de pesquisa, ensino e extensão. O Sr. Presidente sugere que a comissão decida de que forma será a ação. Professor Maurício
sugere formar comissão com os membros do colegiado, de forma contínua. Professor Hermes sugere formar uma equipe com docentes, membros do Centro
Acadêmico e membros que participaram do programa em dois mil e dezenove. Foi aprovado pelos membros do Colegiado a formação de uma equipe que irá
construir a idéia e apresentar para o Colegiado em reunião a ser agendada para o mês de julho, com data para finalizar em agosto de dois mil e vinte e três. Os
membros que irão compor a equipe serão, professores Marcelo Bastos Cordeiro, Hermes Soares da Rocha, Maurício Cézar Resende Leite Júnior e um membro
do Centro Acadêmico que será indicado pelo representante. Assunto 06: Estágios - Feedback das empresas: O NDE produziu um relatório mais completo que
inclui Perfil do Egresso, Objetivos do Curso, Alinhamento com às DCNs, Estrutura Curricular; Demandas da Região e Metodologias de ensino-aprendizagem,
considerando a reestruturação do novo PPC. O Sr. Presidente informa que as empresas reclamam que os estudantes estão saindo da universidade com falta de
profissionalismo. Professor Hermes informa que já houve relatos de empresas informando sobre a necessidade de potencializar a área de gerenciamento de
negócios e empreendimentos, com situações mais próximas da realidade do mercado. Para tal, foi sugerida a inclusão da disciplina de Planejamento e Gestão de
Projetos para o novo PPC, na modalidade obrigatória. Além disso, cada docente poderia incluir conceitos de projetos, abordando temas de gestão em suas
disciplinas, de acordo com as áreas de formação do Curso. Professora Mirian questiona em relação ao Nivelamento. O Sr. Presidente informa que o
Nivelamento em Matemática hoje é uma disciplina optativa e será uma disciplina obrigatória no novo PPC atendendo as Diretrizes Curriculares Nacionais.
Professora Mírian informa que os discentes solicitaram que o professor de Nivelamento fosse outro professor, com outra didática. O Sr. Presidente informa que
não há professores disponíveis. O Sr. Presidente sugere a criação de eventos com palestras para os discentes, informa que é uma função de todos os membros
docentes e discentes se movimentarem para colocarem em prática as ações propostas, e os professores devem ser os incentivadores dos discentes. Professora
Hellen sugere convidar o Centro Acadêmico para a próxima reunião do Colegiado para incentivar a participação e atuação do discente. Professora Mirian sugere
buscar a colaboração do projeto Vuei para organização de palestras e eventos. Aprovado por unanimidade. Assunto 06: Avaliação de desempenho do
colegiado: O Sr. Presidente considera satisfatório o desempenho. O que é decidido em colegiado a coordenação faz o possível para cumprir, e conta com todos
os membros para que seja possível a efetivação de mais ações, e sugere que as ações propostas em colegiado tenha data para entrega e metas a serem
alcançadas. Professor Hermes sugere incentivar os membros discentes a participarem mais das decisões. Professora Mírian sugere reuniões, antes das eleições,
com os discentes para esclarecer melhor a representação discente em colegiado. Sugere também que assuntos pendentes não saiam de pauta até que seja
finalizado. Aprovado por unanimidade. Assunto 07: Ações de acolhimento dos calouros da EAA: Assunto discutido juntamente com o assunto cinco. Assunto
08: Prestação de contas 2022: O Sr. Presidente apresentou o relatório de prestação de contas do ano de 2022, grande parte para aquisição de permanentes,
material de consumo, e livros que foram adquiridos. No final do ano havia um valor devolvido, compras que não deram certo e a coordenação tentou usar esse
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valor com melhorias para o curso, mas não foi possível devido ao corte feito pela reitoria. Prestação de contas aprovada por unanimidade. Assunto 09: IAE
2022/1: O Sr. Presidente projetou o documento com as perguntas e respostas para os membros do colegiado e informou que o resultado do IAE 2022/1 será
apresentado aos discentes através de uma assembléia que será agendada em breve. Todos os três docentes que ficaram abaixo do critério de avaliação no
semestre passado foram chamados para conversar a respeito das questões que tiveram notas baixas e neste semestre tiveram uma melhora em suas avaliações. A
sugestão é publicar o resultado e enviar email aos docentes enfatizando a questão 09 “O professor utilizou o resultado das avaliações da turma para discutir o
andamento das atividades da disciplina?”. O professor que obteve a nota abaixo da média será comunicado via email. Aprovado por unanimidade. O Sr.
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim, Vanessa de Jesus
Toledo Avelar, Assistente em Administração, e pelo Presidente deste Colegiado. Unaí – MG, vinte e oito de abril dois mil e vinte e três.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Servidor (a), em 04/05/2023, às 11:22, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Denis Leocadio Teixeira, Presidente de Colegiado, em 04/05/2023, às 11:27, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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